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Тема занятия: «Съемка видеоролика».
Тип занятия: применение знаний, умений и навыков.

Формы организации занятия: групповые, теоретические, практические.
Продолжительность занятия: 2 учебных часа с перерывом 10 мин.
Характеристика обучающегося:  1 год обучения, 11-18 лет. 
Дата проведения: 
1 группа: 28.10.2021 г., 29.10.2021 г.
2 группа: 25.10.2021 г., 29.10.2021 г.

3 группа: 26.10.2021 г., 27.10.2021 г.

4 группа: 27.10.2021 г., 28.10.2021 г.
Обучающиеся должны владеть первоначальными навыками работы с видеокамерой. 
Уровень работы с видеокамерой: базовое управление видеокамеры , настройка баланса, установка диафрагмы и фокуса, правильное построение композиции, умение компоновать кадр, транспонировать отснятый материал.
Цель:  формирование  навыков самостоятельной поисковой  деятельности для снятия видеоролика.
Задачи:

1. Развивать  практическое освоение обучающимся основ проектно- исследовательской деятельности.
2.  Закреплять  навыки и умения работы с видеокамерой..
3.  Развивать умения  выбирать, контролировать и оценивать свои действия.
4.  Развивать формирование навыков самооценки, навыков рефлексии на основе использования критериальной системы оценки.
5.  Развивать первичные навыки формирования и организации собственного информационного пространства.
Методы и приемы:

наглядные: работа по операторской разработке; 
словесные: беседа, диалог, обсуждение, оценка;

практические: работа на  ноутбуке, самостоятельное планирование съемки, составление операторской разработки, съемка видеоролика.
Виды деятельности: информационно – коммуникативная,  рефлексивная, прикладная (практико- ориентированная), творческая, поисковая. Предварительная работа: подбор актеров и инвентаря, выбор места съемки.
Оборудование и инструменты:  фотоаппарат, штатив, ноутбук, колонки.  
Материалы: образцы  готовых видеороликов, тематических зарисовок, учебных фильмов.
Ход занятия 

	Методическая 

структура

занятия
	Содержание этапа занятия
	Деятельность педагога
	Деятельность обучающихся
	Ожидаемые результаты

	Организационный 

этап


	Создание эмоционально- психологического настроя на учебную деятельность и активизация внимания
	Приглашение обучающихся в кабинет. Приветствие 

Организация рабочего места. 


	Обучающиеся  занимают  своё рабочее  место в кабинете.
Проверка оборудования, наличия наглядных материалов: схемы операторской разработки. 
	Личностные:
готовность к работе, настрой на активную познавательную деятельность


	Подготовительный 

этап


	Актуализация пройденного материала

Объявление темы

постановка цели и задач занятия

 
	Повторение пройденного материала:  планы и приемы съемки.
Примерный текст:
А теперь пересядем за рабочий стол, обратим внимание на операторскую разработку .

Давай  вспомним, какие бывают планы,  приемы и способы съемки. 

Молодцы! Остается добавить, что сейчас в современном видеопроизводстве    очень много  приемов и способов съемки. И очень часто эти приемы дополняют друг друга.

 Теперь  поговорим о разных приемах композиции. Назовите несколько из них, т.к. приемы композиции  влияют на сюжет видеоролика. 

Следует определиться и записать, каким  приемом сьемки и композиции можно снять видеоролик. 
В это время педагог помогает обучающимся в составлении  операторской разработки.
Обучающемуся предлагается самостоятельно закончить работу по составлению операторской разработки. 
Ребята, а что для вас означает здоровый образ жизни?
Правильно. Мы, юные журналисты, активно принимаем участие в пропаганде здорового образа жизни. На протяжении нескольких лет мы  снимаем социальные ролики, посвященные этой тематике. И наша цель сегодня- пропагандировать здоровый образ жизни, пробудить в зрителях устойчивую мотивацию к здоровому образу жизни, чтобы они  сознательно отказались от вредных привычек.
Тема нашего занятия «Съемка видеоролика по пропаганде здорового образа жизни». Сегодня мы постараемся снять основные моменты видеоролика.
	Чтение с листа операторской разработки.
Ответ.
-  Планы делятся на шесть видов, дальний, общий, коленный, средний, крупный и макро-план. Приемы съемки- панорамирование, движение камеры, изменение фокульсировки и масштабирование изображения.
Во- первых, многоуровневая композиция, высота камеры, ракурсные съемки, наклонный горизонт.

Обучающиеся  отвечают на вопросы и  составляют операторскую разработку,  подбирают необходимые приемы съемки. (при необходимости педагог оказывает помощь). 
Обсуждают составленную операторскую разработку.
Примерные ответы:
-спорт,

-правильное питание и т.д.
	Предметные:

практическое владение способами видеосъемки 
Метапредметные:
анализ возможностей, составление плана деятельности,  диалоговое общение 
Метапредметные:

работа с источником 

информации, выбор необходимой информации
Предметные:
знание 
 приемов, видов и съемки
Личностные:

память, логическое и образное мышление

Метапредметные:

преобразование информации  из одной формы в другую  (таблица, схема).  
Личностные:
самооценка своих возможностей, самоопределение. 

	Основной

этап


	Проявление творческого потенциала в самостоятельной работе в процессе  съемки.

	«Постепенно мы освоили различные способы и приемы съемки, научились разбирать операторскую разработку.  Сегодня мы попробуем  применить свой опыт в самостоятельной работе.

Мы будем работать  с видеокамерой по схеме операторской разработки, последовательно снимать сцены, заявленные в разработке.
Примерный текст:

Давайте сейчас приступим к практической работе, для этого  пройдем к месту съемки. 
Для начала работы   необходимо выбрать правильную точку съемки.
Педагог предлагает  обучающимся самостоятельно произвести съемку для видеоролика.


	Обучающиеся проходит с комплектом аппаратуры на  заранее оговоренное место сьемки.
Выбирают правильную безопасную точку съемки. 
Исходя из вида, жанра, характера съемки,  обучающиеся подбирают к ней приемы композиции и видеоряд. 
Они пытаются сами расставить точки съемки и рассчитать количество кадров на каждую сцену.
Во время работы обучающиеся последовательно записывают каждый кадр, используя все функциональные параметры камеры.
Обучающиеся  поочередно находят  несколько вариантов съемки, не прописанных  в операторской разработке.  Если найденные варианты сложны для исполнения,  обучающиеся самостоятельно пробуют определить пути решения  (при необходимости педагог оказывает помощь).
Релаксация. 

В связи с особенностью материала по требованиям здоровьесберегающих технологий предусматриваются  1 динамическая пауза  во время практической работы для выполнения специальных упражнений.  

	Предметные:
подбор кадров,
определение точек съемки.
Личностные:

мелкая моторика, логическое мышление,
целеустремлённость. 
Метапредметные:
классифицировать, сравнивать, выделять причины и следствия
Личностные:
самоконтроль, самоорганизация.



	Итоговый

этап


	Подведение итогов занятия

	Примерный текст:

Мы сегодня вспомнили несколько пройденных тем : виды планов, композицию кадра, приемы и способы съемок. Попробовали самостоятельно снять видеоряд.
Составили операторскую разработку для съемки видеоролика.
Получилось ли у вас  самостоятельно составить операторскую разработку и снять видеоряд к ролику?

А теперь давайте  посмотрим и  оценим ваши видеоряы.  Насколько логично они составлны и чтобы вы  в нем поменяли?
В процессе обсуждения педагог предлагает подумать о том, где можно использовать снятый видеоматериал.

К следующему занятию педагог  предлагает самостоятельно найти  тему и подготовить операторскую разработку.
А теперь я благодарю вас  за старание, добросовестное выполнение задания.  Наше занятие окончено.
	Возможные ответы

-Да, теперь я обладаю достаточными знаниями и навыками для самостоятельной работы в школьном пресс-центре.
Попытка оценки работы.
Обучающиеся  сами оценивают свой результат, свои успехи и недоработки, видит, что необходимо изменить для более удобного использования  в работе снятого материала.
Задание на дом.

	Личностные:
образное мышление,чувство кадра композиции.

Личностные:

ценностная ориентация.

Метапредметные:
анализ, само - и взаимооценка. Рефлексия.
Диалог
Личностные:
ценностная ориентация.




